

УВЛЕЧЕНИЯ

ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ

Настоятель быховского Свято-Троицкого храма отец Николай увлек местную детвору интересным делом

НЕОБЫЧНОЕ «конструкторское бюро» работает в воскресной школе уже четвертый год. За это время ребята успели смастерить не меньше полсотни моделей воздушных судов. Металлические планеры, свободнолетающие, cordовые, радиоуправляемые модели — это далеко не весь список изобретений подростков.

Кстати, интерес к авиамоделированию проявляют не только мальчики. «Ходят на занятия и девочки. У них все здорово получается, усидчивость в этом деле помогает. Для разных возрастов у нас отдельные группы — старшая и младшая. Занимаются ребята с первого по седьмой классы, но каких-то ограничений нет. Есть мальчик, который на занятия кружка даже с дедушкой приходит», — поясняет отец Николай.

Помимо мастерства реального, учат тут и мастерству виртуальному. Отец Николай приобрел специальную программу-симулятор, с помощью которой можно научиться управлять самолетом: «Выбираешь модель, сценарий — и полетел. Все фигуры высшего пилотажа можно освоить на



■ Отец Николай и Антон Талпа конструируют самолет.

компьютере. Некоторые ребята уже научились работать с радиоуправляемыми моделями».

— Откуда у вас такое необычное увлечение? — интересно.

— После окончания физико-математического факультета Могилевского пединститута я попал в Могилевское от-

деление Института физики Академии наук БССР. Именно там познакомился с детьми, которые пришли в школу моделизма. Стал пробовать делать модели и увлекся. И до того как стать священником, почти десять лет руководил авиамодельным кружком в Славгороде. Помню, в 1985 году наша команда даже заняла первое

место в области, — говорит отец Николай.

Кружок этот не только конструкторский, но и духовно-просветительский. Кропотливо вырезать детали и склеивать их, по словам настоятеля, — значит учиться терпимости, тренировать трудолюбие. А при управлении моделью — еще и внимание.

Несмотря на летние каникулы, конструкторский кабинет не пустует. Четвероклассник Антон Талпа на занятиях впервые: «О кружке узнал от мамы в воскресной школе. Делать модель очень интересно. Хочу закончить и показать маме. Ей должно понравиться».

Отец Николай признается, что самому летать на настоящих самолетах не приходилось. Но с управлением авиамodelей он справляется отлично — помогает опыт.

Материалы для конструирования используют подручные — подложка под ламинат, скотч, камыш. Однако детали получаются, как в настоящих самолетах.

Татьяна БИЗЮК, «СГ»

bizyk@sb.by

Фото автора